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Ψαλτική Εκδήλωση-Αφιέρωμα προς τιμήν του 
αείμνηστου καθηγητή Δημητρίου Μπαλαγεώργου 
στα Τρίκαλα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Τρίκκης, Γαρδικίου και Πύλης

Με επισημότητα και συγκίνηση πραγματοποιήθηκε την 
Παρασκευή 14 Φεβρουαρίου 2025 στα Τρίκαλα η ψαλτική 
εκδήλωση-αφιέρωμα προς τιμήν του αείμνηστου καθηγητή 
Δημητρίου Μπαλαγεώργου. 

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων κ. Τιμόθεος και ο Μητροπολίτης 
Τρίκκης, Γαρδικίου και Πύλης κ. Χρυσόστομος.
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Στον χαιρετισμό του ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Τρίκκης κ. Χρυσόστομος 
αναφέρθηκε με θερμά λόγια στην προσωπικότητα και το έργο του Δημητρίου 
Μπαλαγεώργου:

«Ο αείμνηστος καθηγητής υπήρξε σπουδαία προσωπικότητα στον χώρο της 
εκκλησιαστικής μουσικής, της φιλοσοφίας και της ακαδημαϊκής διδασκαλίας. 
Μεγαλωμένος στα Τρίκαλα, υπηρέτησε την ψαλτική τέχνη με σεβασμό, πίστη και 
αφοσίωση, αφήνοντας ανεξίτηλο το στίγμα του τόσο στον τόπο μας όσο και στον 
πνευματικό χώρο της Αθήνας».

Τόνισε επίσης ότι η φράση-τίτλος της εκδήλωσης, «Ἐδίψησε ἡ ψυχή μου…», 
αποτύπωσε απόλυτα την πορεία του εκλιπόντος:

«Ήταν άνθρωπος που δίψαγε για την αλήθεια, το ωραίο και το ιερό. Η σημερινή 
σύναξη με τον Χορό Ψαλτών “Τρίκκης Μελωδοί” αποτελεί την καλύτερη προσφορά 
στη μνήμη του, μια έκφραση αγάπης από την πόλη που τον διαμόρφωσε και τον 
καμάρωσε».

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Θεσσαλιώτιδος κ. Τιμόθεος, κλείνοντας την 
εκδήλωση, αναφέρθηκε με συγκίνηση στη συνεργασία τους όταν ο Δημήτριος 
Μπαλαγεώργος ήταν πρωτοψάλτης στον Ιερό Ναό Αγίας Φιλοθέης στην Αθήνα, 
μιλώντας για τα χαρίσματά του, την αφοσίωσή του στην Εκκλησία και την αγάπη 
του για την οικογένειά του.

Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με την απόδοση ψαλτικών ύμνων από τον Χορό 
Ψαλτών «Τρίκκης Μελωδοί», αποτίοντας φόρο τιμής στον αείμνηστο καθηγητή με 
σεβασμό και συγκίνηση.

Ομιλία Μητροπολίτη Τρίκκης κ. Χρυσοστόμου:

«Σεβασμιώτατε Μητροπολίτα Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων κ, Τιμόθεε,

Σεβαστοί Πατέρες,

Αξιότιμοι καθηγητές

Αγαπητοί αδελφοί,



Με ιδιαίτερη συγκίνηση απευθύνω τον λόγο μου στη σημερινή ψαλτική εκδήλωση-
αφιέρωμα, που διοργανώνεται προς τιμήν του αείμνηστου καθηγητή Δημητρίου 
Μπαλαγεώργου. Ο εκλιπών υπήρξε σπουδαία προσωπικότητα στον χώρο της 
εκκλησιαστικής μουσικής, της φιλοσοφίας, αλλά και της ακαδημαϊκής 
διδασκαλίας, αφήνοντας ανεξίτηλο το στίγμα του τόσο στην ιδιαίτερη πατρίδα 
μας, τα Τρίκαλα, όσο και στον πνευματικό χώρο της Αθήνας.

Η Τρικαλινή γη ανέθρεψε πολλές εξέχουσες μορφές στα γράμματα, τις τέχνες και 
την Εκκλησία. Ο Δημήτριος Μπαλαγεώργος, γέννημα-θρέμμα της πόλης μας, 
μεγαλωμένος μέσα στην παράδοσή της, πορεύτηκε με σεβασμό προς την πλούσια 
πολιτιστική και εκκλησιαστική μας κληρονομιά. Η ψαλτική τέχνη, την οποία 
υπηρέτησε με αφοσίωση, δεν ήταν γι’ αυτόν απλώς αντικείμενο έρευνας και 
διδασκαλίας, αλλά βίωμα και έκφραση πίστης.

Αναγνωρισμένος στο Πανεπιστήμιο Αθηνών για την επιστημονική του κατάρτιση, 
τη διδασκαλία και τη συμβολή του στην παιδεία, μετέφερε πάντοτε στις αίθουσες 
και τα αμφιθέατρα κάτι από το φως και τη μουσική παράδοση της ιδιαίτερης 
πατρίδας μας. Γι’ αυτό και σήμερα, εδώ στα Τρίκαλα, η μνήμη του τιμάται με 
αγάπη και σεβασμό.

Η φράση που δόθηκε ως τίτλος της εκδήλωσης, «Ἐδίψησε ἡ ψυχή μου…», εκφράζει 
απόλυτα την πορεία του. Ήταν άνθρωπος που δίψαγε για την αλήθεια, το ωραίο, 
το ιερό. Η σημερινή ψαλτική σύναξη, με τον Χορό Ψαλτών «Τρίκκης Μελωδοί», 
αποτελεί την καλύτερη προσφορά στη μνήμη του, μια έκφραση αγάπης από την 
πόλη που τον γέννησε, τον διαμόρφωσε και τον καμάρωσε.

Εύχομαι ο Θεός να τον αναπαύει εν χώρα ζώντων, και η παρακαταθήκη του να 
συνεχίσει να καρποφορεί προς δόξαν Θεού και ωφέλεια όλων όσοι αγαπούν την 
Εκκλησία και την ιερή τέχνη της ψαλμωδίας.

Σας ευχαριστώ».
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